

调查显示:超八成市民赞同污染天不放或少放烟花;南京市城治委通过决议草案——烟花禁放区域拟扩至绕越高速以内



污染天,你会不会放烟花爆竹?昨天,南京市城市治理委员会第三次大会通过了一项决议,拟将烟花爆竹的禁放区域,从目前的主城区范围内,扩大到绕越高速公路以内的城区范围。会上公布的一项调查则显示,在空气质量不好时,有超八成的市民愿意少放或者不放烟花。

现代快报记者 吴怡

决议草案内容

禁放区域从主城区扩大到绕越高速公路以内

在昨天的南京市城治委第三次会议上,城治委提出了《关于严格控制烟花爆竹燃放的决议》(简称《决议》),对烟花爆竹的燃放时间、区域和规模、品种做出了详细的制定。随后,决议稿将上报给南京市人大常委会,经过人大审议通过后正式施行。

《决议》中提出,在现有的“主城区范围内禁放烟花爆竹,非主城区由当地政府划定禁放范围”的基础上,将禁止燃放的区域扩大到“在绕越高速公路以内的城区范围,乃至全市行政区域范围”。

相比较之下,2014年春节的烟花爆竹燃放方案,规定马年春节期

间,南京市在玄武、秦淮、建邺、鼓楼等四城区以及栖霞区(仙林街道以及迈皋桥、马群、栖霞等街道的部分区域)、雨花台区(绕城公路以内区域)实行烟花爆竹有限禁放,限时间、限地点、限品种销售。禁止销售、燃放“孔明灯”“许愿灯”,将烟花爆竹的禁放区域限制在了主城区范围内。据介绍,决议之所以做出扩大到“绕越以内城区乃至全市”的调整,是因为在绕越高速公路以内居住着全市80%的人口,而地域面积只有全市的12%,人口密度大、地理面积小,管理相对方便,而且成效也很明显。

民意调查

超六成市民认为放烟花“尊重传统习俗”

烟花爆竹合理燃放和规范管理社会调查,从今年2月开始,覆盖了全市11个区的市民,共发出问卷5024份,回收有效问卷4643份。调查的问题包括了烟花爆竹燃放的现状(烟花爆竹燃放的时间、数量、地点和安全问题)、对烟花爆竹燃放的认识(对空气质量的影响、从中得到的快乐与满足、禁止燃放的后果)、市民对合理燃放烟花爆竹的回应(空气质量较差时是

否愿意少放或不放,是否愿意以电子烟花替代传统烟花爆竹),以及市民对于规范管理烟花爆竹的意向(如何管制烟花爆竹,是否愿意举报非法燃放,对于管制是否愿意遵守)等等。

从调查结果来看,除夕和正月初一是主要的燃放烟花爆竹的时间点,除夕的比例达到69.72%,而在结婚、生子、开业等喜庆活动时,也会有市民选择燃放烟花爆

竹。燃放烟花爆竹究竟是图个什么?从调查结果看,大都与传统、习俗挂钩。有64.38%的被调查者认为主要是对传统习俗的继承与尊重,20.65%的被调查者认为燃放烟花爆竹能让家人开心。如果不燃放,有58.52%的被调查者认为不合习俗,25.95%的人认为不喜庆,10.38%的被调查者则认为会让父母和子女觉得不开心。

空气差时,超八成市民愿不放或少放烟花

在被问到燃放烟花爆竹对空气质量的影响时,有46.4%的被调查者认为燃放烟花爆竹会严重影响空气质量,38.95%的被调查者认为会有一定的影响,只有2.26%

的被调查者认为一点也不会产生影响。如果出现空气质量较差的天气,有81.05%的被调查者表示愿意不燃放或者少燃放烟花爆竹,仅有17.27%的被调查者表示

不愿意。就算要放烟花来保持过节的喜庆感,有78.2%的被调查者愿意用环保型电子烟花爆竹等替代传统的烟花爆竹。

明确燃放点,“点禁面放”改“面禁点放”

《决议》还提出,要改变现有的“全城开放式”的有限禁放模式,明确限定有限禁放期间,准予燃放的具体地点。对比马年春节的烟花爆竹燃放方案,目前是规定了一大批不允许燃放的地点,共确定了2342个重点保护单位,较2013年春节的1545个增加了51.6%。在这些地方之外,全城其他区域内可以燃放烟花爆竹,也就是所谓的“点禁面放”。而《决议》

则建议明确可以燃放烟花爆竹的地点,与现有的燃放方式有所不同,更接近于“面禁点放”,这显然将进一步缩小燃放区域。

此外,《决议》建议在现有“逢重大庆典和节日,可以在主城区部分区域有限禁放”的基础上,进一步压缩具体开放的燃放时间,并由政府事先统一向社会发布可以燃放的时间、地点和规模。

玉树虫草慈善5折特卖会 让消费者得实惠

由玉树民政局、共攀职业技能培训中心、北京贡印食品发展有限公司联合发起的虫草慈善行动发布会昨日在北京青海大厦举行。本周末,南京、常州、苏州、无锡四城将同时举办玉树虫草慈善5折特卖会,每买1g即可以您个人名义为玉树重建捐助5元

核心内容:

玉树灾后受到了社会各界的爱心帮助,时至今日,灾后重建工作已初见成效。为感谢社会各界的帮助,玉树人民特以玉树特产珍贵食材——冬虫夏草回馈社会,为江苏市民带来更多的健康与关爱。本周末,首场玉树虫草慈善5折特卖会将在南京、常州、苏州、无锡四城同时举办,届时,正宗玉树冬虫夏草将以5折的价格,直供给江苏市民。同时,也通过虫草的销售,建立慈善捐助行动,每买1g虫草,就给玉树农牧民的技能培训、创业扶

持相关项目捐助5元,帮助玉树人民更好地重建家园。

玉树虫草慈善行动发布会昨日上午九点在北京青海大厦(青海省政府驻京办事处)7楼隆重举行。本次慈善行动由玉树民政局、玉树共攀职业技能培训中心、北京贡印食品发展有限公司联合发起。

会上,玉树州民政局领导表示:虫草是玉树支柱产业,许多玉树百姓都靠虫草维持生活,但虫草市场的火热却没能改善他们的生活,假冒玉树虫草对市场的扰乱,

导致牧民利益严重受损,生活十分艰辛。此次慈善行动,一方面是为了感恩社会各界对玉树灾后重建工作的帮助,另一方面是为了帮助玉树农牧民改善生活,同时还希望通过此次活动,让江苏市民吃上正宗的玉树虫草。中央民族大学罗桑丹珠教授、郭须·扎巴军乃教授、著名医学专家陈敏教授、中国政法大学李向东教授、中国国际品牌协会副会长方力先生、著名演员李光洁先生、知名主持人程成等多位专家学者也出席了此次发布会。



国内著名主持人程成主持本次发布会

大春 摄

本周末南京、常州、苏州、无锡四城同时举办玉树虫草慈善5折特卖会

市场价1050元每克的玉树王中王级虫草,特卖会议售499元;市场价400元每克的玉树精选虫草,特卖会议售199元……电话订购成功者,即可获赠超值大礼一份。本周末,由玉树州民政局和

“明星”农牧民经纪人尼玛仁青牵线的玉树虫草慈善5折特卖会,将在南京、常州、苏州、无锡四城同时举办。届时,多种不同规格的正宗玉树虫草,均将以前所未有的直供价格供江苏市民认购

“卖虫草做慈善 买虫草献爱心”

作为行动发起方之一的北京贡印食品发展有限公司董事长薄先生讲述了他此次发起的决心。他表示,过去,由于渠道商的不加节制,许多因需要虫草的人都因买不起错过了健康。2014年,贡印公司将在全国数十个城市展开100场虫草展会,力求将优质的玉树虫草,以极

低的市场价格,带给那些需要它的人。让更多的百姓,买得起虫草,消费得起健康,并通过这样的特卖会,推动慈善行动的持续开展。展会中,每卖出1克虫草,就向玉树捐助5元的善款,并将此善款用于玉树农牧民的技能培训、创业扶持等项目,帮助玉树农牧民更好地改善生活。

玉树虫草慈善5折特卖会

特卖会时间:3月11、12(上午9:00-下午5:00)
特卖会预订电话:
025 84783589、84783561

特卖会地点:

南京市:玄武区洪武北路55号置地广场一楼《现代快报》活动中心
常州市:广化路10号江苏银行三楼会议室
苏州市:桃花坞大街158号桃花坞创意园A座五楼会议室

特卖会与市场价格对比表:

规格	商场/药店参考价	特卖价
玉树王中王级虫草(约900头/500克)	1050元/克	499元/克
玉树王级虫草(约1000头/500克)	780元/克	399元/克
玉树特级虫草(约1500头/500克)	620元/克	299元/克
玉树优级虫草(约2000头/500克)	498元/克	249元/克
玉树精选虫草(约2500头/500克)	400元/克	199元/克

保正品一及虫草规格在3800克以上的正宗王中王,限一箱(以上各规格虫草在保质期内,售完即止)。

